

Prof. JUDr. Věra Kalvodová, Dr.
Právnická fakulta Masarykovy univerzity

Oponentský posudek

v řízení o jmenování profesorem uchazečky doc. JUDr. Margity Prokeinové, PhD., v oboru
3.4.7. trestní právo

Usnesením Vědecké rady Právnické fakulty Univerzity Komenského v Bratislavě ze dne 26. 6. 2018 jsem byla jmenována oponentkou v řízení o jmenování profesorem uchazečky doc. JUDr. Margity Prokeinové, PhD. v oboru 3.4.7. trestní právo. Na základě tohoto pověření jsem vypracovala následující oponentský posudek:

Doc. JUDr. Margita Prokeinová, PhD. je mi osobně známa, a to jak z vědecko-výzkumné a publikační činnosti, tak i z prezentací na odborných seminářích a vědeckých konferencích. Již řadu let mám možnost se s průběhem a výsledky jejího odborného působení seznamovat. V akademické sféře působí nepřetržitě od roku 1998, je tedy zkušenou vysokoškolskou pedagožkou i vědeckou pracovnící. Oborem jejího odborného zaměření je především trestní právo hmotné, ale zabývá se též tématy procesními a kriminologickými.

Z předložených podkladů vyplývá, že uchazečka se v pedagogické oblasti na Právnické fakultě Univerzity Komenského v Bratislavě věnuje výuce trestního právo hmotného v magisterském studijním programu. V minulosti vyučovala rovněž kriminologii, podílela se na výuce předmětů Trestní právo hmotné v justiční praxi a Klinika trestního práva a na výuce trestního práva v ruštině pro interní i externí ruský studijní program. Je spolugarantkou studijního oboru trestní právo. Vede a oponuje závěrečné práce, je členkou komisí pro státní závěrečné zkoušky i obhajoby závěrečných prací a předsedkyní komise pro rigorózní zkoušky. Působí rovněž v doktorském studijním programu. V pedagogické činnosti ve značné míře využívá poznatků a výsledků z vlastní vědecko-výzkumné činnosti. O kvalitě jejího pedagogického působení svědčí i ocenění, která získala na fakultní i univerzitní úrovni (Cena rektora za vedení diplomových prací, Pamětní medaile Právnické fakulty UK v Bratislavě za vynikající práci a Pamětní list Univerzity Komenského za pedagogickou činnost vysoce hodnocenou v rámci studentských anket).

Vědecko-výzkumný zájem doc. Prokeinové zahrnuje řadu závažných a aktuálních témat z oblasti trestního práva hmotného i procesního. Je autorkou monografie „*Odklony v trestnom konaní*.“ Problematiku trestní odpovědnosti právnických osob zpracovala jako spoluautorka monografické studie „*Some aspects of corporate criminal liability in the Slovak Republic*“ a v kapitolách vědecké monografie „*Trestná zodpovednosť právnických osôb : medzinárodné a európske aspekty, právno-teoretické východiská*“ a kolektivní monografie „*Trestní odpovědnost právnických osob v České republice - bilance a perspektivy*.“ Výsledky svého vědeckého bádání prezentovala v řadě odborných článků a konferenčních příspěvků,

publikovaných nejen ve Slovenské republice, ale i v zahraničí. Výslovně zmínit třeba spoluautorství článku *How to provide a legal safe harbor for mothers of unwanted newborns*, publikovaném americkém časopise *Issues in law & medicine*. Významným je rovněž podíl na publikaci *Trestný zákon. Osobitná časť. Komentár. II. diel* nakladatelství C. H. Beck. Ocenit třeba široký okruh témat, jimž se doc. Prokeinová věnuje, i interdisciplinární přístup k jejich zpracování. Práce uchazečky podle mého názoru bezesporu přispívají k dalšímu rozvoji trestněprávní nauky a přinášejí i cenné poznatky pro výuku a právní praxi.

Propojení vědecké a pedagogické práce uchazečky se pak promítá do skript a učebních textů trestního práva, jichž je autorkou či spoluautorkou.

Vědeckou erudici doc. Prokeinové osvědčuje též její četné zapojení do grantů. V minulosti byla vedoucí projektu VEGA *Vybrané teoretické otázky trestno-právných kódexov po ich rekodifikácii* a spoluřešitelkou dalších šesti projektů (APVV, VEGA, KEGA, MŠMT). V současné době je vedoucí projektu APVV *Sexuálne zneužívanie detí a zverených osob*, zástupkyní vedoucího projektu VEGA *Právna ochrana účastníkov ekonomicko-právných vzťahov s akcentom na trestnoprávnu ochranu veriteľov* a spoluřešitelkou projektu VEGA *Hodnotenie implementácie a budúceho vývoja sankčného mechanizmu po 10 rokoch účinnosti trestných kódexov v SR* a projektu APVV *Návody a nástroje na efektívnu elimináciu protiprávných konaní v spojení s možnou insolvenčiou*.

Uchazečka prezentuje výsledky své vědecko-výzkumné činnosti také na četných konferencích domácích a zahraničních. Řadě jejích vystoupení jsem byla osobně přítomna a mohu osvědčit jejich vysokou odbornou úroveň. Příspěvky jsou rovněž publikovány ve sbornících z těchto konferencí. Do vědeckého života se zapojuje také jako garantka a spoluorganizátorka konferencí a seminářů.

Nedílnou součástí vědecké práce uchazečky je předávání poznatků doktorandům a jejich směřování k vědecko-výzkumné činnosti. Aktuálně je školitelkou 4 doktorandů, 1 doktorand pod jejím vedením studium úspěšně ukončil.

O skutečnosti, že se vědecká práce doc. Prokeinové a její výsledky setkávají se zájmem a pozorností odborné veřejnosti, svědčí četné citační ohlasy na její publikace, a to jak v domácí, tak i zahraniční odborné literatuře.

O uznání vědeckou komunitou vypovídají rovněž členství doc. Prokeinové v redakční radě časopisů *Journal of the National Prosecution Academy of Ukraine* a *Journal of the National Academy of the Public Prosecutor's Office of Ukraine*, četná recenzní činnost či např. její působení v habilitačních komisích, členství ve Vědecké radě Právnické fakulty UK v Bratislavě nebo v Grantové komisi Univerzity Komenského.

Zmínit třeba i četné studijní a přednáškové pobyty uchazečky na zahraničních univerzitách (Polsko, ČR, Itálie, Nizozemí, Slovinsko, Bulharsko, Rusko, Gruzie), které se bezesporu promítly do její vědecké i pedagogické práce.

Doc. Prokeinovou znám po odborné stránce jednak z její publikační činnosti, jednak i z četných setkání na různých vědeckých fórech. Vnímám ji nejen jako odborně erudovanou představitelku oboru trestního práva, ale také jako odpovědného, svědomitého a pracovitého člověka, který svou pedagogickou, vědeckou i další odbornou činností významně přispívá k rozvoji tohoto oboru.

Závěr:

Na základě posouzení předložených podkladů a celkového hodnocení pedagogické, vědecko-výzkumné a publikační činnosti doc. JUDr. Margity Prokeinové, PhD., mohu konstatovat, že uchazečka splňuje všechna kritéria pro řízení o jmenování profesorem v oboru 3.4.7. trestní právo. Její odborná erudice, pedagogické i vědecké výstupy dostatečně potvrzují, že je vysokoškolským pedagogem s prokazatelnými výsledky své odborné činnosti.

Proto doporučuji, aby po splnění dalších zákonných podmínek bylo Vědecké radě Univerzity Komenského v Bratislavě navrženo přiznat uchazečce doc. JUDr. Margitě Prokeinové, PhD. vědecko-pedagogický titul profesor v oboru 3.4.7. trestní právo.

V Brně, dne 15. července 2018



Prof. JUDr. Věra Kalvodová, Dr.